

## “创建全国文明城市和省级卫生城市”专刊

### 市第三医院“实”字当头抓“创城”

# 实行网格化管理 日检查周通报月考核

本报讯 (记者 崔春梅)市第三医院通过网格化管理、严格兑现奖惩、认真落实门前“五包”等多种措施,扎实开展文明城市创建活动,提升职工文明素质和文明服务水平,教育、影响并带动就医群众文明就医,收到较为显著的成效。

根据创建全国文明城市工作标准,市第三医院印发了

《沧州市第三医院创建全国文明城市工作任务责任分工清单及考核标准》,明确各实地点位的创建标准、创建要求、责任科室、责任人、责任领导及扣分标准。同时,医院将所有办公区域划分为16个控烟责任区域、39个卫生监督责任区域,由24个责任科室负责监督巡查。通过网格化对所有区域进行动态管理,

为时时处处达标建立起长效机制。

医院建立了日检查、周通报、月考核、定期检查评比制度,并纳入职工绩效考核体系。各科室负责人为本科室创城工作的第一责任人,负责监督指导本科室人员严格落实创城工作要求,对本科室创城工作任务及责任区负管理责任,确保管理任务落实和责任

区达标。

医院还按照门前“五包”责任制要求,安排专人负责整治门前环境卫生、车辆无序停放、商贩占道经营等问题。医院领导多次与城管、交警等部门联系沟通,积极寻求支持,共同维护医院周边环境卫生和良好秩序。

医院及时更换破损、陈旧的标识牌,修缮破损墙面、路

面等,重新规划车位,在各门诊卫生间安装了烟感报警器,建立12处健康科普知识“宣传阵地”,建立3处景观小品,开展“文明科室”“文明服务窗口”创建活动,在包联社区及周边村庄开展党员志愿服务,建立创建全国文明城市长效机制。各科室对责任区域制定常态化管理措施,高质量推进创建全国文明城市工作。

### 任丘产科医生刘琦

## 跪着托举 10多分钟保住胎儿生命

本报讯 (通讯员 李敬 邱艳伟 记者 姚连红)近日,任丘一名产妇生产过程中突发脐带脱垂。危急时刻,华北石油管理局总医院产科医生刘琦全程保持跪姿(右图),托住胎儿头部,直到为产妇成功进行手术。目前,母女平安。

近日,任丘产妇张女士因胎膜早破被送进了华北石油管理局总医院产科住院。催产过程中,产妇出现临床上少见的产科急症——脐带脱垂。脐带位于胎儿胎头下方。脐带脱垂后,胎儿唯一的氧气输送通道中断。若脱垂的脐带持续受压,时间过长,胎儿有可能因为缺血缺氧死亡。

“马上手术!”情况危急,必须争分夺秒为产妇进行剖宫产手术。刘琦赶紧给孕妇垫高臀部。随后,她果断爬上狭窄的转运床,保持跪姿,用手轻托上推胎头,以减轻脐带受压下坠的情况。胎儿的心率立刻恢复到120次/分-130次/分,缺氧状态得到缓解。

刘琦一边保持上推胎头的姿势,一边安慰、鼓励情绪紧张的产妇。与此同时,医院启动应急预案,开通绿色通道,通知手术室、麻醉科、新生儿科马上就位,争分夺秒,紧急抢



救。

几分钟内,所有准备工作就位!医务人员合力将产妇推进手术室,从进电梯、出电梯、进手术室、麻醉、消毒、铺手术单,再到胎儿顺利娩出……10多分钟内,刘琦从跪在转运床上,到后来跪在手术室的地上,一直保持着托举的姿势。

伴随一声响亮的啼哭,一名女婴平安降生。此时,刘琦的手被挤得酸痛、麻木,跪地的双膝已经僵硬。同事们赶紧将她搀扶起来。刘琦说:“我当时一心想着抢救胎儿,一定要尽己所能。这是一名医务工作者职责所在。”

### 盐山县望树村贾兰芝 免费理发30年

本报讯 (记者 崔春梅)盐山县望树镇望树村村民贾兰芝开了一家美发店。30年来,她不但为残疾人、特殊家庭的村民以及70岁以上的老人免费理发,还为行动不便的村民提供免费上门服务。

48岁的贾兰芝开了一家名为“兰芝发艺”的美发店。1992年,“兰芝发艺”美发店刚开业时,理发收费标准是每人每次1元。出生在农村的贾兰芝知道老人过日子节省,舍不得去理发店理发。她便萌生了这样一种想法:给本村及周边村庄70岁以上的老人、特殊家庭的村民和残疾人免费理发。

后来,贾兰芝将理发店免费理发的年龄由70岁以上降为60岁以上。贾兰芝说,义务理发这件事,她不但要坚持做下去,还要做得更好。

道德模范·沧州好人

### 市区部分道路和居民小区 私设地锁占车位

#### 不文明行为曝光台

本报讯 (记者 李婉秋)近日,记者在市区走访发现,个别道路及小区内存在停车位中私设地锁现象。

日前,记者来到阳光北路,看到道路两侧停放了不少轿车。在道路南侧的商铺前,一家美甲店附近安装了一个黄色地锁。地锁周围停放了几辆电动自行车和电动三轮车。另外,一家产后修复店附近也安装了地锁,周围的轿车

避开地锁停放在这里。记者发现,这里并没有画停车位。

除此之外,居民小区内也存在私设地锁的现象。在东塑西院23号楼北侧的空地上,安装了不少地锁。记者看到,只有一个地锁设置在车位中,其余的地锁周围均没有施划停车位。

记者来到21号楼北侧西边,看到这里的两个停车位中分别安有两个地锁。24号楼西侧的一处停车位中,设置了两个地锁并用链子连接。另外,18号楼与15号楼之间和18号楼前均安有地锁。

### 新华区欣怡社区推出“红色菜单” 解决居民“急难愁盼”

本报讯 (记者 姚连红)“部分损坏排水管道已更换完毕。”“5号楼旁建筑垃圾已清理干净。”今年以来,新华区欣怡社区推出“红色菜单”,帮居民解决了25件愁事难事。

据了解,欣怡社区自今年年初推出“红色菜单”后,很多“老大难”的问题也得到解决。25号楼居民曾反映,楼前下水道往外冒臭水,影响居民正常生活。社区工作人员和辖区党员多次现场查看后,与居民协商,确定了每户出资、共同清淤的方案。

“这是已经解决的第25件事,还有部分没有解决的事我们继续跟进。”社区党委书记么新玲介绍。欣怡

社区辖区内多是老旧小区。相关配套设施老化给居民带来不少困扰。“红色菜单”模式推出后,居民可以将遇到的问题反馈到精心设计制作的卡片式“意见征集红色菜单”上。社区接单后,由辖区党员带头,多方协调沟通解决问题,实现“居民点单,社区下单,党员接单”,提升小区居民的生活环境,让居民获得幸福感和安全感。



为文明点赞